



**Generalna Dyrekcja
Dróg Krajowych i Autostrad
Oddział w Olsztynie**

Olsztyn, dnia 07-11-2025

OOL.Z-1.2431.1.3.2025.GR

BIP

Przedsiębiorstwo Usługowo

Produkcyjne Euroasfalt sp. z o.o.

e-mail: marta.licznerska@euroasfalt.pl

Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad Oddział w Olsztynie, w związku z otrzymanymi w dniu 06.11.2025 r. pytaniami dotyczącymi postępowania pn. Budowa strefy przejściowej w lokalizacji 38 Franciszkowo w ramach zadania 15 "Poprawa brd na przejściach dla pieszych na DK15, DK16 w gm. Iława (miejska i wiejska), Kisielice i Lubawa w woj. warmińsko-mazurskim" – III postępowanie - nr OOL.Z-1.2431.1.2.2025 udziela odpowiedzi jn.

Pytanie 1

Prosimy o doprecyzowanie, jaki jest termin wykonania prac. Ponieważ jest rozbieżność w zapisach w ogłoszeniu termin to 4 miesiące, natomiast w umowie § 3 pkt.3 3. Przedmiot umowy będzie wykonany w terminie dwóch miesięcy od dnia zawarcia Umowy. Proszę o wskazanie, który termin jest właściwy.

Odpowiedź: Przedmiot umowy ma zostać wykonany w terminie czterech miesięcy od dnia zawarcia Umowy.

Pytanie 2

„Uprzejmie wnosimy o modyfikację postanowień dotyczących kar umownych poprzez ustalenie ich wysokości na poziomie 0,1% wartości netto umowy za każdy dzień opóźnienia, co – w naszej ocenie – pozostaje adekwatne do wielkości i ryzyk przedmiotu zamówienia. Prosimy o potwierdzenie wprowadzenia powyższej zmiany, mając na uwadze zasadę proporcjonalności (art. 16 PZP) oraz zakaz kształtowania postanowień w sposób nieproporcjonalny (art. 433 PZP).”

Odpowiedź: Zapisy dotyczące kar umownych pozostają bez zmian.

Pytanie 3

Roboty będące przedmiotem umowy rozpoczną się w terminie 7 dni od dnia przekazania terenu robót. Czy Zamawiający przewidział czas na dostarczenie słupów, fundamentów oraz opraw który zazwyczaj wynosi ok 4 tygodni co uniemożliwia rozpoczęcia prac. Zatem wnosimy o zmianę zapisów.

Odpowiedź: Zamawiający przewidział czas konieczny na realizację dostaw. Rozpoczęciem robót są również wszelkie prace przygotowawcze niezbędne do przeprowadzenia robót.

Pytanie 4

Przekazanie w terminie 7 dni od dnia zawarcia Umowy (nie później niż w dniu przekazania terenu robót) do zatwierdzenia Zamawiającemu zaopiniowanego przez Komendanta Wojewódzkiego Policji w Olsztynie projektu czasowej organizacji ruchu zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 23 września 2003 r. w sprawie szczegółowych warunków zarządzania ruchem na drogach oraz wykonywania nadzoru nad tym zarządzaniem (t. jedn. Dz.U. z 2017 r. poz. 784), z zastrzeżeniem sytuacji, gdy Dokumentacja projektowa zawiera stosowny projekt czasowej organizacji ruchu. Czy Zamawiający przewidział czas na zaopiniowanie przez Komendanta Wojewódzkiego Policji, który z naszego doświadczenia wynosi ok 2 tygodni. Zatem wnosimy o zmianę zapisów.

Odpowiedź: Zamawiający wydłuża termin przekazania projektu czasowej organizacji ruchu do 14 dni od dnia zawarcia umowy.

Dokument podpisany elektronicznie przez:
Marzena Wojtunik
z-ca Dyrektora Oddziału
ds. Zarządzania Drogami i Mostami